
PROTOKÓŁ Nr XXI/25 
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach 

odbytej w dniu 30 września 2025 r. 
 
Planowane rozpoczęcie obrad godz. 16:00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz otworzył XIX Sesję Rady Miejskiej 
oraz jej przewodniczył. Przywitał wszystkich przybyłych na obrady.  

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy                    
18 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi 
Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu). 
 

Na sekretarza obrad zaproponował Wiceprzewodniczącego Pana Marka Monasterskiego, 
który wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, 
Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:  
Za jej przyjęciem głosowało - 18 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
Zatem Pan Marek Monasterski został sekretarzem sesji Rady Miejskiej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał wniosek Burmistrza Głubczyc z dnia  29 września                
2025 r. polegający na wprowadzeniu zmian polegających na:  
1.  Wycofaniu projektu: 
-  uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części drogi nr 1217O relacji 
Pietrowice- Opawica na terenie gminy Głubczyce-  pkt 4 D 
 
- uchwały w sprawie pozbawienia działki nr 219 w miejscowości Bernacice kategorii publicznej 
drogi gminnej – pkt 4 F 
 
2. Wprowadzeniu projektu: 
- uchwały w sprawie  zaliczenia części drogi nr 1217O relacji Pietrowice- Opawica do kategorii 
publicznych dróg gminnych- jako pkt 4 D 
 
Za jego przyjęciem głosowało - 18 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
 
  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz przedstawił porządek obrad: 
 
1. Otwarcie obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji (XVIII,XIX,XX). 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmian w budżecie na 2025 rok, 
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2025 – 2036; 
c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego; 
d) zaliczenia części drogi nr 1217O relacji Pietrowice- Opawica do kategorii publicznych 
dróg gminnych; 
e) pozbawienia drogi numer 108504O relacji Zubrzyce- granica gminy- Lewice kategorii 
publicznej drogi gminnej; 
f) nadania statutu dla Żłobka Miejskiego w Głubczycach. 
5. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie      
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       międzysesyjnym.  
6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
7. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
8. Wolne wnioski i informacje.  
9. Zamknięcie obrad. 
Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 2.  
 
Ad. pkt 2.   
Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji (XVIII,XIX,XX). 
Za głosowało 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Na obrady Sesji dołączył Rady Pan Andrzej Wołoszyn.  
 
Ad. pkt 3.  
Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Pan Ryszard Tkacz odczytał Interpelację, na którą uzyska odpowiedź pisemną.  
Następnie, interpelację przekazał Przewodniczącemu Rady Miejskiej.  
(Interpelacja została opublikowana na BIP  Głubczyce). 
Radny Pan Andrzej Wołoszyn – Mam pytanie dotyczące budowy hali sportowej w Grobnikach, 
chciałem zapytać jak wygląda sprawa? Czy jest tam rozstrzygnięty przetarg i czy jest to dalej 
realizowane? Druga prawa – GWiK Sp. z o.o. chciałbym poddać pod dyskusję. Czy nie 
powinniśmy przyjrzeć się tej spółce? Dochodzą głosy od mieszkańców i pracowników, że nie 
dzieje się tam dobrze. Czy nie powinniśmy wykonać jakoś audytu lub cos podobnego?  
Radna Pani Justyna Zielińska – Ja tak od strony technicznej - spotykam się z głosami 
mieszkańców, którzy mówią, że jak oglądają sesję np. Rady Powiatu, to podczas transmisji sesji 
widać kto i w jaki sposób głosował,  kto był przeciw, kto się wstrzymał od głosu. Czy my 
możemy wdrożyć taki system, żeby podczas transmisji sesji na bieżąco było widać, kto w jaki 
sposób głosował danej sprawy? 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz – To, że my głosujemy elektronicznie to jest 
jedno, ale podniesienie ręki i wtedy każdy może zobaczyć.  
Radna Pani Justyna Zielińska – Ciężko to wyłapać. Natomiast wydaje mi się, że tak jak dzisiaj 
podczas sesji rady powiatu, jeżeli my stąd wyjdziemy to mogą Państwo sobie zaobserwować. 
Pojawia się taki ekran i na tym ekranie widać imiona i nazwiska radnych. Każde nazwisko jest 
przyporządkowane: czy głosował za, przeciw, czy wstrzymywał się w danej sprawie, czy też na 
przykład był nieobecny. Mieszkańcy nas oglądają i też chcieliby mieć jakąś wiedzę na ten temat. 
Więc tutaj taki wniosek do rozpatrzenia: jak to technicznie zrobić. Jeszcze jedno pytanie, Panie 
Burmistrzu, tam teraz jest bodajże 80 lecie Szkoły Podstawowej nr 2, niedawno było 60 lecie 
Szkoły Podstawowej nr 1. Czy my, jako gmina wspieramy chociaż szkoły jakąś dodatkową 
kwotą pod kątem organizacji tych uroczystości?  Wiemy, że to też czasami nie jest mały 
wydatek.  
Radny Pan Andrzej Wołoszyn – Ale jeśli chodzi o to głosowanie, to czemu miałoby to służyć? 
Głosowania są rozpatrywane jako mniejszościowo lub większościowo. Trochę nie widzę sensu 
rozdrabniania. Jest głosowanie, jest tyle osób, każdy wie, kto jest Radnym. Uważam, że nie 
wypadałoby tego tak rozdrabniać.  



 3 

Radna Pani Justyna Zielińska – Ale to chyba nie jest żadna tajemnica kto podnosi rękę i jak 
głosuje w takiej czy innej sprawie? Czy jest za, przeciw, czy się wstrzymał. Ja się nie wstydzę 
swojego głosowania i nie mam nic przeciwko temu. To nie jest tylko kwestia naszego starostwa 
powiatowego i jawność tych wyników głosowania, w innych samorządach też taka informacja 
się pojawia. To nie jest żadna tajemnica.  
Radny Pan Ryszard Tkacz – Chciałbym zapytać, czy protokoły z sesji np. dzisiejszej sesji 
przekazywać na kolejnej sesji? Bo ostatnio było z trzech (XVIII, XIX i XX) i to później umyka.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz – Dlatego, że były to sesje wnioskowe.   
Radny Pan Ryszard Tkacz – No dobrze, ale protokół też z niej jest. Ja chciałbym np. po 
dzisiejszej sesji, żeby protokół na następnej sesji 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz - Tak, tylko że, jeżeli kolejna sesja będzie 
wnioskowa, to tylko wnioski rozpatrujemy. To tylko z tego wynika, a jakiś zaniedbań.  
Radny Pan Ryszard Tkacz – XX była wnioskowa, XIX nie była wnioskowa i XVIII nie była 
wnioskowa. Przypilnujemy, żeby Pan dostawał na bieżąco.  
Radny Pan Jan Ogar – Jak wygląda sprawa montażu lampy na ul. Bytomskiej? Było coś tam 
robione, sprawdzane? Mieszkańcy złożyli pismo i też odpowiedzi do tej pory nie dostali. Panie 
Burmistrzu, kiedy w końcu powstanie remont pobocza na ul. Krasińskiego? Jest jesień i tam się 
zaczyna tragedia. Obiecywał Pan w czasie kadencji, że zostanie to zrobione, a do tej pory nic się 
tam nie dzieje.  
Radna Pani Anna Tomczak – Ja mam takie pytanie, około pół roku temu składałam interpelację 
w sprawie wraku samochodu przy ul. Warszawskiej. W tej chwili tam jest prowadzony remont 
tego osiedla i moje pytanie jest, co dalej z tym wrakiem? Z tego co wiem, to jest lekko 
przesunięty z miejsca gdzie jest remont na miejsce, które jest nieremontowane. 
Radny Pan Ryszard Tkacz – Chciałem jeszcze zapytać, bo teraz w Grobnikach jest objazd. Na 
drodze nr 416 jest przepływ robiony i wszelki ruch  ze strony Raciborza i w kierunku Raciborza 
idzie ul. Św. Jana w Grobnikach. Dwa osobowe auta jak się mijają, to tak na spokojnie, a te duże 
auta rozbiją nam tą drogę. Kto to będzie później naprawiał? Bo załamują po prostu bok tego 
asfaltu - te boki. Ludzie mówią:  „no jak będziemy później jeździć?” Tam żadnego ograniczenia 
nie ma. Ponoć takie słuchy mnie jeszcze doszły, że firma, która ten przepust robi to zamiast od 
ronda na końcu ul. Raciborskiej dowozić materiał to oni przez ul. Św. Jana przez Grobniki 
jeżdżą i przez ten most. Te mosty za chwilę będą zupełnie do niczego. 
 
Ad. pkt 4.  
Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok (druk Nr 60/25) 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Radna Pani Justyna Zielińska – Pani Skarbnik, ja mam pytanie odnośnie działu 851 Ochrona 
Zdrowia, proszę mi powiedzieć czy my to tak z własnej woli, czy szpital się do nas zwrócił, czy 
może starostwo powiatowe?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Szpital się do nas zwrócił z prośbą.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 

Zatem Uchwała nr XXI/148/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok, została przyjęta. 
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b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2025 - 2036 (druk nr 64/25) 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XXI/149/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na 
lata 2025 - 2036 , została przyjęta. 
 

c)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego (druk nr 59/25) 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
 
Radna Pani Justyna Zielińska – Pani Skarbnik, proszę mi powiedzieć ile na dzień dzisiejszy 
wynosi deficyt gminy? Albo na ile jest planowany na koniec roku budżetowego i ile wyniósł              
w ubiegłym roku?  
Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy- W trakcie roku trudno jest cokolwiek mówić o deficycie                 
i szacować, bo my jesteśmy cały czas w trakcie wykonywania dużych inwestycji, zadań, tak 
samo pozyskiwania dochodu. Na obecną chwilę nie jesteśmy w stanie powiedzieć jaki będzie 
deficyt na koniec roku, a tym bardziej na przyszły rok. Na koniec 2024 roku nie było deficytu, 
zakończyliśmy rok na plusie. Stąd wypracowaliśmy trochę wolnych środków, z których teraz 
korzystamy.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XXI/150/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, została przyjęta. 
 

d)  zaliczenia części drogi nr 1217O relacji Pietrowice- Opawica do kategorii 
publicznych dróg gminnych (druk nr 61A/25) 

Projekt uchwały omówił Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc. 
 
Radna Pani Justyna Zielińska – Panie Burmistrzu, rozumiem, że te odcinki są porównywalne? 
Jeżeli chodzi o długości tych dróg. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Nie są porównywalne, trudno mi odpowiedzieć, która 
jest dłuższa. Wielkiej różnicy nie ma, ale takie same nie są.  
Radna Pani Justyna Zielińska - A czy były robione jakieś  prognozy, czy gmina będzie musiała 
ponieść jakieś koszty związane z przejęciem, z utrzymaniem tej drogi? I ile mamy takich dróg i 
ile nas ogólnie kosztują drogi rocznie?  
Radna Pani Justyna Zielińska - Jeżeli chodzi o utrzymanie dróg, to koszty będą takie same, nie 
poniesiemy żadnych kosztów. I tak musimy utrzymywać Zubrzyce w stronę Branic, a tutaj 
zamienimy się po prostu kosztami. Mówimy oczywiście o kosztach bieżących. Droga jest w 
dobrym stanie, więc póki co nie będziemy ponosić żadnych kosztów remontowych. I jeszcze 
chciałbym poinformować, że będą robił zamiany z powiatem (szczególnie w mieście), bo trzeba 
w końcu uporządkować tą sprawę.  Moja polityka jest taka i będę do tego dążył, aby na terenie 
miasta był jeden właściciel dróg.  
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Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XXI/151/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, została przyjęta. 
 

e)  pozbawienia drogi numer 108504O relacji Zubrzyce- granica gminy- Lewice 
kategorii publicznej drogi gminnej (druk nr 62/25) 

 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 

Zatem Uchwała nr XXI/152/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie pozbawienia drogi numer 108504O relacji Zubrzyce- granica gminy- Lewice 
kategorii publicznej drogi gminnej, została przyjęta. 

 

f) nadania statutu dla Żłobka Miejskiego w Głubczycach; 

 
Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 19 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  

Zatem Uchwała nr XXI/153/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 30 września 2025 r.                      
w sprawie nadania statutu dla Żłobka Miejskiego w Głubczycach, została przyjęta. 

 

Ad. pkt 5. 
Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości. 
     
Ad. pkt 6 
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
Radni przyjęli do wiadomości.  
 
Ad. pkt 7 
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Jeżeli chodzi o to pytanie Pana Tkacza, to my 
odpowiemy na piśmie. Teraz pytanie Pana Radnego Wołoszyna - budowa hali sportowej - 
przetarg został unieważniony. W tej chwili pracujemy nad drugim przetargiem. Tam się nam nie 
zgadzały kwoty. Nie było pewności co do dofinansowania, więc jest konieczność drugiego 
przetargu. Co do GWiK -u, to proszę Państwa możecie i taka jest moja sugestia: na którejś sesji 
porozmawiać z Prezesem, Zarządem czy z Radą Nadzorczą. Niech się tłumaczą. Ewentualnie 
jeżeli macie jakieś do nich zastrzeżenia. Ja sprawując nadzór nad spółką, nie widzę tam 
nieprawidłowości. Sprawdza się właściwie tylko wyniki finansowe i prowadzenie działalności 
tej podstawowej, czyli dostarczanie wody i odbieranie ścieków. Wszystko jest, uważam na 
dobrym poziomie, więc tutaj to spółki nie mam żadnych zastrzeżeń. Natomiast co do 
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ewentualnych spraw międzyludzkich w tej spółce, to jest to sprawa do ewentualnego 
wyjaśnienia. Teraz pytanie Radnej Pani Zielińskiej, ja nie jestem w stanie tutaj odpowiedzieć jak 
to technicznie rozwiązać, żeby się pojawiało na ekranie kto jak głosował, ale chyba panie 
Mateuszu można wyciągnąć te wyniki z tych głosowań po jakimś czasie? Tak czy nie? 
Pan Mateusz Kitka pracownik Urzędu Miejskiego w Głubczycach – System tutaj widzi wyniki 
imiennie. To jest oczywista sprawa. Natomiast, czy ja mogę pokazać? Wydaje mi się, że tak.  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc - Zostawmy tą sprawę techniczną do ewentualnego 
rozwiązania. 
Pan Mateusz Kitka pracownik Urzędu Miejskiego w Głubczycach- Skonsultuję to z firmą, bo 
zaraz po głosowaniu przez chwilę, wydaje mi się, że jest taka możliwość, żeby pokazać imienne 
głosowania tylko trzeba to robić na bieżąco. 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Jeżeli jest ktoś kto bardzo chce wiedzieć, to niech 
ogląda dokładnie sesję rady i patrzy jak podnosi rękę. Dlatego bym też prosił ewentualnie                   
w imieniu wyborców, żeby państwo Radni wysoko podnosili ręce i to w moim zdaniem 
wystarczy na to, że jeżeli ktoś jest rzeczywiście zainteresowany tym, jak kto głosuje, to sobie 
wtedy może sprawdzić. Ale sprawa jest do rozstrzygnięcia. Co do tego 80-lecia, tak, 
rzeczywiście mamy wysyp teraz tych różnych takich jubileuszów. Nigdy nie było tak, że jeżeli 
szkoła się zwraca do nas o jakieś specjalne wsparcie, to my oczywiście pomagamy. Natomiast te, 
które były do tej pory, to były organizowane w ramach środków, które szkoły posiadają. Z tego 
co sobie przypominam, my zazwyczaj też staramy się w szkole z okazji takich jubileuszy jakiś 
prezent zafundować. Taki, który jest im potrzebny. Teraz pytanie Radnego Pana Tkacza - to 
dotyczy protokołów sesji. To jest sprawa uważam rady. Teraz pytania Pana Radnego Ogara- 
jeżeli chodzi o lampę na ul. Bytomskiej to tam nie ma sieci właściwej. Trzeba będzie 
ewentualnie zrobić dokumentację, a z tym mamy poważne problemy. Mówiąc całkiem prosto: 
nie ma kto robić tych dokumentacji  i koszt wykonania dokumentacji będzie większy niż koszt 
tej lampy. Znacznie większy. Nie wiem, zobaczymy. Jeżeli chodzi o pobocze to są gorsze 
pobocza u nas w gminie. To nie jest według mnie jakaś strasznie duża robota, tylko że właśnie 
na małe roboty ciężko jest znaleźć kogoś, kto zechce to zrobić. Moglibyśmy tam ewentualnie 
zrobić chodnik i wtedy nie byłoby problemów z wykonawstwem. Według mnie nie ma sensu 
tam tego robić, bo cały czas tam samochody stoją w tym miejscu. Ewentualnie przyasfaltować. 
Samochód - z tym samochodem to poważny bardzo problem, ponieważ tam trwała cały czas 
sprawa spadkowa. Z tego jakie mamy informacje, to zostało mieszkanie i ten samochód. Z tego 
co wiemy z ostatnich informacji, spadek został przez rodzinę odrzucony. Wtedy dopiero będzie 
można coś myśleć, jak ten samochód będziemy przyjmować czy nie. Wtedy będziemy mogli coś 
z nim zrobić, bo w innym przypadku, dopóki on ma i miał tablice rejestracyjne i stał na kołach to 
nie bardzo mogliśmy go ruszyć. Teraz droga w Grobnikach, spodziewałem się tego pytania, 
ponieważ mnie to też trochę zmartwiło. Ale odpowiedź Dróg Wojewódzkich była bardzo prosta: 
„to jest droga publiczna i każdy ma prawo po niej jeździć”. Nie jest prawdą Panie Radny, bo 
przecież Pan tam mieszka, to pan wie, że tam jest ograniczenie. Jest ograniczenie od strony drogi 
krajowej i ograniczenie od strony drogi wojewódzkiej do 15 ton. Tak samo na moście. Więc nie 
jest prawdą, że każdy może jeździć jak chce. Natomiast jest prawdą, że jest ciężko to 
wyegzekwować. Dopóki tam policja stoi, to oczywiście nie jeżdżą, a w momencie kiedy policja  
tam nie będzie stała cały czas, to kierowcy to wykorzystują. Niestety nie możemy tam zastawić 
tej drogi bo ograniczylibyśmy też mieszkańcom Grobnik prawo do poruszania się. Gdyby to nie 
była droga publiczna, to nie dostalibyśmy dofinansowania na ul. Św. Jana. Zresztą tam 
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staraliśmy się, jak Pan pamięta (3 razy był ten wniosek odrzucany, a za czwartym razem 
dostaliśmy dofinansowanie). Ja tylko prosiłem drogi wojewódzkie i z tego co mi tutaj 
przekazywał Pan Radny Buczek, o to, żeby jak najszybciej to zrobić i zapewnienie jest takie, że 
tam termin jest 3 miesiące na wykonanie tego przepustu ale Dyrekcja Zarządu Dróg 
Wojewódzkich mnie poinformowała że do 1,5 miesiąca to zostanie zrobione. Ja tamtędy też 
jeżdżę, byłem tam parę razy na tej drodze i na razie jakiś wielkich uszkodzeń nie widzę. Oby tak 
zostało. Jeżeli będą jakieś uszkodzenia na tej drodze, to będziemy wtedy szukać kogoś, kto by 
nam tutaj pomógł. Jeśli nie, to własnymi siłami trzeba będzie to poprawić.  
Radny Pan Ryszard Tkacz – Panie Burmistrzu jest taka sprawa, rozmawiałem z policjantami. 
Oni mogą, są ponoć takie mobile przyrządy mierzenia nacisku na oś. Jakby policjanci to mieli, 
ale głubczycka Komenda tego nie posiada, więc tylko Inspekcja Transportu może te ciężkie auta 
skontrolować. A policja może tylko prędkość i oni prędkość kontrolują. Jak trzeba to mandaty 
udzielają.   
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Nie będę się tutaj w tej sprawie wypowiadał, bo do 
końca nie wiem jak to jest. Natomiast w niektórych przypadkach to „gołym okiem” widać, że 
jest załadowane i ma więcej jak 15 ton. Różne są sposoby sprawdzania. Z tego co wiem i było 
zapewnienie Zarządu Dróg, że będzie tam wysłana Inspekcja Transportu i podobno oni tam byli. 
Prawda jest taka, że nie będą tam cały czas. Możemy pamiętać, że waga jest na obwodnicy, więc 
jakby policja chciała to może przeprowadzić samochód na obwodnicę. Tylko trzeba chcieć. Nie 
jestem w stanie kogoś zmusić, bo to nie jest nasza instytucja. 
Radny Pan Paweł Buczek – Jeśli mogę uzupełnić tę wiadomość, bo jest to dość aktualna sprawa. 
Mam zapewnienie z dzisiaj, od wykonawcy, że ten remont nie potrwa dłużej niż miesiąc,                        
a najprawdopodobniej 3 tygodnie. Ten przepust już jest zamontowany i teraz już jest kładziona 
nawierzchnia. Także już jest bardzo zaawansowana praca. I to faktycznie Burmistrz 
interweniował w tej sprawie u zarządcy drogi. Jeśli chodzi o Grobniki, staram się jako sołtys 
żeby te kontrole policyjne były teraz wzmożone. Jestem też na bieżąco w korespondencji                    
z Inspekcją Transportu Drogowego, np. odpowiedź z dzisiaj: „Zawiadamiam, że tutejszy organ 
przeprowadził kilkukrotnie stosowne kontrole drogowe, celem sprawdzenia informacji 
zawartych w Pana piśmie w zakresie drogi w ciasnej zabudowie. Inspektorzy stwierdzili, że nie 
posiada żadnych ograniczeń tonażowych, co powoduje, że jako droga publiczna jest 
dopuszczony na niej ruch pojazdów.” Nie mówimy o moście, tylko drodze, czyli po drodze 
można się poruszać. Staramy się na bieżąco monitorować tą sytuację. Mamy nadzieję, że ten 
wzmożony ruch zakończy się jak najszybciej.   
 
Ad. pkt 8 
Wolne wnioski i informacje. 
 
- Radna Pani Anna Tomczak – porusza temat odrzuconej na ostatniej sesji petycji w sprawie 
sprzeciwu wobec tworzenia ośrodków dla nielegalnych imigrantów na terenie Gminy Głubczyce 
oraz odnosi się do kwestii tworzenia ośrodków dla nielegalnych imigrantów. Radna przedstawia 
projekt uchwały intencyjnej, który przedłożyła Przewodniczącemu Rady Miejskiej                                  
w Głubczycach.  
Dyskusja (56:00 – 1:02:13 ). 
- Radny Pan Andrzej Wołoszyn – porusza temat obwodnicy Grobnik i Głubczyc. 
(1:02:35 – 1:05:22) 
- Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc informuje o dalszych planach budowy obwodnicy 
Głubczyc i Grobnik. 
(1:05:30 -1:18:29) 



 8 

- Radny Pan Jan Ogar zwraca się z prośbą o przedstawienie filmiku remontu Dworca PKP w 
Głubczycach od środka, informujący o postępie wykonanych prac. 
- Radna Pani Bożena Bąk informuje o kontroli remontowanego budynku Dworca PKP                          
w Głubczycach przez Komisję Rewizyjną, która stwierdziła że prace są wykonywane w sposób 
prawidłowy.      
 
 
 
Zamknięcie obrad. 
Zatwierdzony porządek obrad  został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji 
Rafał Zwarycz zamknął XXI Sesję Rady Miejskiej. 
Obrady zakończyły się o godzinie  17.20 
 
 
Protokołowała:   Sekretarz obrad:    Przewodniczący Rady Miejskiej: 
         
Katarzyna Kurek  Marek Monasterski                        Rafał Zwarycz 
 

 
Transmisja obrad dostępna na stronie: 
https://transmisjaobrad.info/videos/24752/xxi-sesja-rady-miejskiej 


